

过火总面积已超过160平方公里,已导致24人死亡、16人失踪

# 洛杉矶山火因何而发? 调查尚无明确指向



1月7日,在美国加利福尼亚州南部洛杉矶县沿海社区帕西菲克帕利塞兹,野火吞噬房屋。 新华社发(邱晨 摄)

美国调查人员正在调查加利福尼亚州洛杉矶山火的起因,调查方向包括人为纵火和电缆起火等常见起因。

据美联社12日报道,调查人员已排除雷电引发山火的可能性,因为帕利塞兹和

伊顿两场山火涉及的区域均没有雷电报告。调查人员目前判定,帕利塞兹山火的起火点位于彼德拉·莫拉达路旁的一处民宅后方,那里坐落于树木茂密的河谷之上。

另据美国《洛杉矶时报》

12日报道,第一个打报警电话报告帕利塞兹山火的人是住在彼德拉·莫拉达路附近的尼克·利博纳蒂。利博纳蒂说,他当时看到大火在距其房宅约三公里处升起。

多名要求匿名的知情人士向《洛杉矶时报》披露,帕利塞兹山火可能是人为纵火。美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局专家组定于13日开始实地勘察。调查人员关注的一个潜在起火区域是当地一处著名徒步景点的周边小径。那里常有游客光顾,跨年夜时曾爆发一起小型火灾,延烧数小时后被消防人员借助直升机洒水扑灭。

据报道,加州公用事业委员会要求当地电力公司及时报“可能关联野火的电

力事故”,之后该委员会可介入调查事故中是否存在违法行为。不过,南加州爱迪生电力公司10日报告称,在该公司服务的帕萨迪纳附近山区,未发现迹象显示其设备与伊顿山火有关。山火爆发前12小时至爆发后一个多小时,电力未中断,也未发现电缆或操作异常。

美联社称,山火也可能由烧荒用火、烟花爆竹甚至偶发事件引起。

据加州救灾部门12日最新数据,山火已导致24人死亡、16人失踪。县内四场山火的过火总面积已超过160平方公里,大于旧金山市区面积。洛杉矶县已疏散15万居民,其中超过700人住在临时避难所。

新华社专特稿(海洋)

特朗普催完拜登催!

## 美方施压以色列与哈马斯尽快停火

即将卸任的美国总统约瑟夫·拜登12日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话,重点讨论加沙地带停火事宜。美国媒体分析,在本月20日同新一届政府交接权力前,拜登政府希望实现以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)停火。

美国白宫12日发表声明说,拜登与内塔尼亚胡在通话中就多方为达成加沙地带停火协议所做努力展开交流,强调实现停火以及释放被扣押人员的“迫切需要”。美以领导人讨论议题还包括,在以色列与黎巴嫩真主党达成停火协议、叙利亚巴沙尔·阿萨德政权倒台以及“伊朗的地区影响力遭到削弱后”,中东地区局势发生的“根本性改变”。

以色列总理府当天发表声明说,以美领导人在通话中讨论了加沙地带停火谈判的相关进展,内塔尼亚胡向拜登通报了他对谈判团队的指示。

数月来,相关各方在卡塔尔首都多哈和埃及首都开罗就在加沙地带实现停火举行多轮谈判,但均未达成协议。眼下,以色列和哈马斯仍就停火协议能否带来永久停火、以军是否全面撤离加沙地带等议题僵持不下,哈马斯指责以色列不断阻挠停火协议的达成。然而,拜登政府不时就相关谈判释放“谨慎乐观”信号。

拜登与内塔尼亚胡通电话前一天,被候任总统唐纳德·特朗普任命为新一届美国政府中东问题特使的史蒂文·威特科夫访问以色列。按照美国媒体说法,威特科夫此行是督促以方在特朗普本月20日宣誓就任总统前与哈马斯达成停火协议。

特朗普先前多次警告,如果哈马斯在他就职前仍未释放以方被扣押人员,哈马斯将付出“巨大代价”。另据消息人士向以色列《耶路撒冷邮报》披露,拜登政府官员告知以色列政府官员“必须在20日前达成停火协议”。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文12日早些时候做客美国有线电视新闻网《国情咨文》节目时表示,拜登目前每天听取有关加沙地带停火谈判的汇报,有关方面已“非常、非常接近”达成协议,停火协议或于本月20日前达成,但也可能出现哈马斯坚持不让步的局面。

以色列媒体认为,鉴于冲突双方认为,任何妥协都涉及加沙地带战后重建,特朗普或需向冲突双方中至少一方施加“切实、特定压力”,才能有效促使冲突双方就诸多细碎问题让步,进而达成一致。

新华社专特稿(王逸君)

### 相关新闻

## 颁奖季遇上失控山火,好莱坞影视业再受创

美国加利福尼亚州洛杉矶地区山火肆虐数日,仍未得到有效控制,12日死亡人数升至24人。山火不仅烧毁了一些明星名流和影视从业人员的住宅,也令好莱坞一年一度的颁奖季多场活动推迟举办,多部在洛杉矶拍摄的系列剧集停工。业内人士指出,这场山火是继新冠疫情和演员、编剧罢工后,好莱坞影视业近几年遭受的又一次重大打击。

根据加利福尼亚州救灾部门12日上午公布的情况,

环绕洛杉矶县的四场山火过火面积总计超过160平方公里,比旧金山市区面积还大。

据多家媒体报道,多处山火肆虐不止,已导致《实习医生格蕾》《海军罪案调查处》《辐射》等十余部在洛杉矶拍摄的系列电视剧集暂停拍摄。

受山火影响,好莱坞一年一度的颁奖季多项活动推迟。评论家选择奖颁奖典礼推迟两周至26日举行,2025年第97届奥斯卡金像奖提名名单也推迟公布。

美国《名利场》杂志高级编辑马克·马尔金说,火灾当前,各大制片公司和流媒体公司取消或推迟这些“金光闪闪”的活动是正确的决定。“洛杉矶正在燃烧,这个时候,人们走上红毯,打扮得光鲜亮丽,谈论时尚或‘片场的愚蠢故事’,会有点令人不安。”

据法新社报道,作为洛杉矶地区一大经济支柱产业,影视娱乐业每年贡献约1150亿美元。但过去几年,越来越多的影视剧组因洛杉

矶拍片成本高昂选择到其他地方拍摄,新冠疫情和演员、编剧的长时间罢工则接连重创这一产业。

数据显示,2024年上半年,北美电影票房35.55亿美元,同比下降近两成,只有8部电影的北美票房超过1亿美元,比2023年少5部,比2019年少7部。

“再加上如今的山火,好莱坞正没完没了地遭受打击。”马尔金说。

新华社专特稿(郭倩)

## 假扮消防员入室盗窃,洛杉矶一男子被捕

美国洛杉矶县警方12日说,一名男子伪装成消防员在山火侵袭过后的马利布居民区入室盗窃,或将面临严惩。

洛杉矶县治安官罗伯特·卢纳在一场新闻发布会上说,警方在“帕利塞兹”山火疏散区发现这名“冒牌”消防员,“他在一座房屋入室盗窃时被抓了个正着”。

卢纳说,他看到这名打扮成消防员的男子坐在地上时,没有注意到对方已经被戴上手铐,还问对方是否安好。县警方已把这名男子移交给洛杉矶市警察局。

马利布和帕西菲克帕利塞兹相邻,位于洛杉矶县西部,均为高档海滨住宅区,同遭山火重创。当地政府在这

些疏散区实施宵禁。洛杉矶县、洛杉矶市官员多次强调,晚6时至早6时宵禁期间,任何出现在疏散区的人员都会被逮捕。

洛杉矶市警察局局长吉姆·麦克唐奈说,若假扮应急人员对受灾者实施侵害,可能将面临更严厉处罚。按照他的说法,单是假扮消防员,

那名入室盗窃嫌疑人就可能面临一年监禁。

“有些人会不择手段……从这场灾难的受害者身上牟利。”麦克唐奈说。

洛杉矶县警方说,包括假扮消防员男子在内,截至12日,已有29人因违反宵禁、在灾区盗窃等原因被捕。 新华社微特稿(耿辉凤)

## 洛杉矶房租飙涨,撤离人员出离愤怒

为躲避肆虐的山火,美国加利福尼亚州洛杉矶地区不少居民依照命令撤离,而当他们想租房安身时,竟然遭遇出租方哄抬房租。

法新社12日报道,洛杉矶县沿海社区帕西菲克帕利塞兹被大火“洗劫”后,现年50岁的造型师马娅·利伯曼急于找个住处,但房东抬高租

金,让租房变得困难。利伯曼说:“哄抬物价已经到了疯狂的地步,简直令人发指。我找不到可以去的地方。”

受火灾影响,当地居民被迫离开家园,令一些投机者嗅到了赚钱机会。利伯曼说:“我们递交了一栋房子的租房申请……那栋房子的月租金是1.7万美元,但我们被

告知,如果不支付3万美元,我们就甭想住那栋房子,因为有人愿意出更高的价格并支付现金。这简直疯狂。”

依照法新社说法,类似哄抬物价的故事“比比皆是”。

当记者向一名从业35年的房产经纪询问房租上涨的情况时,对方也承认,眼下这样的涨价实在“疯狂”,“前所

未见”,“失去住处的家庭太多了”。她还向记者出示了与客户的短信内容,暗示这是当下的“供需关系”所致。

《纽约时报》在美国房产信息网站Zillow查询洛杉矶西部的房租情况,发现自7日以来,房租要价上涨15%至64%不等。

新华社专特稿(乔颖)